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خبر اقتصادی

رکوردشکنی تهرانی‌ها در مصرف آب
ایسنا- باوجود گذر 
از پیک مصرف آب در 
تابستان، همچنان مصرف 
آب در کشور رقمی بالا است، 
تا جایی که حتی در پایتخت 

رکورد جدیدی از مصرف ثبت شده و مصرف از نقطه اوج 
در تابستان نیز عبور کرده است در همین راستا قرار شده 
آب مشترکان بد مصرف قطع شود. امسال سومین سال 
آبی خشک و کم بارش پیاپی تهران است و این وضع تنش 
آبی در طول حدود ۵۰ سال گذشته در تهران بی‌سابقه 
بوده و در هیچ دوره‌ای پایتخت شاهد چنین شرایط 
خشک‌سالی نبوده است. بر اساس آخرین آمار میزان 
مصرف آب در تهران روز جمعه ۲۲ مهرماه ۱۴۰۱ ۴۶ هزار 
لیتر در هر ثانیه ثبت شده که معادل مصرف ۳۰ هزار بطری 
آب معدنی یک و نیم لیتری در هر ثانیه است. میانگین 
مصرف آب پایتخت در روزهای اخیر در هر روز حدود سه 
میلیارد و ۳۰۰ میلیون لیتر است و با توجه به ذخایر آبی 

موجود، تهران، شهری مقاوم در مقابل تنش آبی نیست.
    

‌شانه‌ خالی کردن بانک‌ها 
از پرداخت وام بدون ضامن

فارس- با وجود آنکه 
دولت دستور پرداخت 
تسهیلات بدون ضامن تا 
سقف صد میلیون تومان را به 
بانک‌ها داده است اما برخی 

بانک‌ها از دستور دولت سرپیچی می‌کنند. وزارت اقتصاد در 
سال گذشته، بانک‌های دولتی را مکلف کرد که به متقاضیان 
وام‌های خرد تا سقف ۱۰۰ میلیون تومان با اعتبارسنجی 
بدون دریافت ضامن، تسهیلات بدهند و در مرحله اول 
مشمولان آن، حقوق ‌بگیران دولتی و خصوصی و بازنشسته‌ 
ها اعلام شد که قرار بود در مراحل بعدی همه مردم مشمول 
این طرح شوند. اما ‌تاکنون وضعیت این موضوع مشخص 
نشده و براساس اعلام مسئولان با متنوع‌سازی تضامین 

بانکی، دریافت وام‌های خرد تسهیل شده است.
    

توزیع کالابرگ منتفی شد؟
تسنیم- محسن زنگنه گفت: الآن ارز ۴۲۰۰ حذف 
شده و یک تورم ۵۰ درصدی به کشور تحمیل شده است، 
همه کالا‌های اساسی و سایر کالا‌ها گران شده است، لذا 
در زمان حاضر کالابرگ دیگر موضوعیتی ندارد. محسن 
زنگنه عضو کمیسیون برنامه بودجه و محاسبات مجلس 
شورای اسلامی، در پاسخ به این سؤال که آیا به مردم 
کالابرگ الکترونیکی داده می‌شود یا پرداخت یارانه نقدی 
ادامه خواهد داشت، گفت: قطعاً کالابرگ نسبت به یارانه 
نقدی مزایایی دارد منتها زمان دادن کالابرگ به مردم 
مهم است، زمانی که ما از کالابرگ صحبت می‌کردیم 
دولت می‌خواست به‌خاطر تورم حمایتی از برخی از اقشار 
انجام بدهد. وی افزود: در آن زمان پیشنهاد شد که دولت 
به‌جای اینکه پول نقد بدهد به‌صورت هدفمند برای 

حمایت از اقشار کم‌درآمد به مردم کالابرگ بدهد.
    

چراغ سبز گازپروم روسیه به انتقال گاز 
نورد استریم‌ها به ترکیه

اسپوتینک - مدیر ارشد اجرایی گازپروم روسیه گفت: 
در صورت ساخت زیرساخت‌های لازم، تغییر مسیر حجم 
گاز ارسالی از طریق نورداستریم به هاب گازی در ترکیه 
امکان‌پذیر است. خط لوله های دوقلوی »نورد استریم 
یک« و »نورد استریم دو« با ظرفیت انتقال گاز بیش از 110 
میلیارد مترمکعب گاز روسیه به آلمان از طریق بستر دریای 
بالتیک، ماه گذشته پس از یک حمله خرابکارانه مشکوک 
آسیب دید. این حمله در حالی صورت گرفت که اروپا در 
حال آماده شدن برای زمستانی سرد در میان اقدامات 

بروکسل برای »قطع تدریجی« انرژی روسیه است.

 حالا مهمترین محمل شعارهای 
دولت به مهمترین نقطه بحرانی اقتصاد 

تبدیل شده است. مسکن. 
 این روزها نه فقط بازار مسکن که 
صنعت ساخت و ساز در بحرانی عمیق و 
پیچیده به سر می‌برد. اقتصاد ایران شاهد 
کاهش شدید سرمایه‌گذاری در بخش 
مسکن است و میزان تولید ساختمان با 
سقوط آزادی واقعی مواجه شده است به 
طوری که طبق آمارهای رسمی در بهار 
امسال، بازار سرمایه‌گذاری ساختمانی 
در پایتخت با سقوط تاریخی روبه‌رو شد؛ 
به این ترتیب تیراژ ماهانه خانه‌سازی به 

کمترین میزان ۱۸سال اخیر رسید.
در اولین فصل سال، فقط ۹۰هزار 
واحد مسکونی جدید در کل کشور 
احداث شد که با وعده »یک میلیون 
مسکن در سال« بسیار فاصله دارد. 
بررسی‌ها درباره منشأ رکود بزرگ 
مسکن‌سازی در کشور حاکی است، 
سرمایه‌گذاران با دیوارهای متعددی 
برای بازگشت به بازار ساخت‌و‌ساز 
روبه‌رو هستند. یکی از سخت‌ترین 
موانع رونق، نبود قدرت خرید متقاضیان 
مسکن است که برای رفع آن، اصلاحات 

سیاستی لازم است.
در شرایطی که سازندگان از ساخت 
وساز فاصله گرفته‌اند، خریداران نیز بازار 
را خالی کرده‌اند تا مسکن درگیر یکی 
از از نادرترین بحران‌های اقتصاد ایران 
شود. مهمترین کسب و کار کنونی در 
بازار مسکن را مستاجران ایجاد کرده‌اند 
چرا که وقتی تقاضای خرید از بازار حذف 
می‌شود یا کاهش می‌یابد، بازار اجاره 
داغ‌تر از پیش می‌تازد و اینجاست که 
فشار بر مستاجران و کسانی که قادر به 
خرید واحد مسکونی نیستند، بیش از 
پیش افزایش می‌یابد. حتی وضع مالیات 
بر خانه‌های خالی نیز نتوانست آهنگ 

تند رشد تورم در بازار را در نیمه اول سال 
1401 کند نماید و تاخت و تاز در این بازار 

با قوت و قدرت بالایی ادامه یافت. 

چرا بازار از خریدار خالی شد؟
یکی از مشاوران املاک در منطقه 
خیابان بهشتی تهران در پاسخ به این 
پرسش خبرنگار »توسعه ایرانی« که 
چرا بازار از مشتریان خالی شده و این 
روزها تقاضا برای خرید ملک به وضوح 
فروکش کرده است؟ گفت: مساله به 
مشکلات اینترنت نیز باز می‌گردد. 
ورودی ما از اینترنت بسیار بالا بود. افراد 
آگهی خود را روی پلتفرم‌های مختلفی 
ثبت می‌کردند و بعد مشتریان با دیدن 
مشخصات مسکن و چند عکس به ما 
زنگ می‌زدند و برای خرید یا اجاره خانه 
اقدام می‌کردند اما مشکلات اینترنت 
ورودی ما از این بخش را با کاهش 
شدیدی روبرو کرده است. بعضا در برخی 

وارد آگهی بعد از سه روز ثبت شدن تنها 
به اندازه انگشتان دست زنگ خور داشته 
که این نشان می‌دهد دسترسی کاربران 

با مشکل مواجه است. 
 وی افزود: از طرف دیگر من فکر 
می‌کنم پولی برای خرید نیست. اغلب 
افرادی که با هر سختی حاضر می‌‌شوند 
خانه را ببینند دنبال تخفیف بزرگ 
هستند یا می‌گویند بخش مهمی از پول را 
دو ماه بعد در محضر پرداخت می‌کنند اما 
مالکان اصرار دارند تنها پنج درصد از پول 
را در محضر بگیرند و این‌ها نیز به این رکود 

کشدار در بازار دامن زده است. 

خریداران منتظرند 
 فعال بازار مسکن در منطقه کریمخان 
نیز در پاسخ به این پرسش خبرنگار ما 
که دلیل رکود خرید وفروش چیست؟ 
گفت: این وضعیت چند سالی است بازار 
را درگیر خود کرده اما دلیل اصلی‌اش این 

است که متقاضیان خرید پول ندارند. در 
ضمن وام‌ها نیز چندان اثری بر قدرت 
خرید ندارند چراکه اقساطشان بسیار 
بالاست و کسی نمی‌تواند وام‌‌ دریافت 
کند.   وی تاکید کرد: وقتی پول نیست و 
قیمت یک متر خانه نزدیک به 50 میلیون 
تومان است، اغلب کسانی در بازار حضور 
دارند که ملکی دارند و ولی جمع کرده‌اند 

تا آن را تبدیل به احسن کنند. 
وی تاکید کرد: ما نیز از این رکود 
آسیب فراوانی دیده‌ایم و وقتی تعداد 
افراد بیشتری نمی‌توانند خانه بخرند 
طبیعی است که بازار اجاره با فشار تقاضا 

روبرو می‌شود . 

مسکن ارزان می‌شود؟
بنابراین گزارش، متوسط قیمت هر 
متر خانه در تهران به ۴۳.۲ میلیون تومان 
رسید که افزایش ۱.۱ درصد نسبت به ماه 
قبل و ۳۶.۳ درصد در مقایسه با ماه مشابه 

سال قبل را نشان داد. این کمترین میزان 
افزایش ماهیانه قیمت از فروردین سال 
جاری تاکنون بود. درخصوص معاملات 
نیز فرآیند کاهش خرید و فروش که از 
تیرماه شروع شده بود ادامه یافت. طبق 
اعلام بانک مرکزی، شهریور  امسال 
۶۰۳۳ فقره معامله مسکن در تهران 
منعقد شد که از کاهش ۲۳ و ۲۲.۵ 
درصد به ترتیب نسبت به مرداد امسال 

و شهریور پارسال حکایت دارد.
صعود قیمت مسکن در تهران 
به متری چهل و سه میلیون تومان 
بسیاری از خریداران را از خرید بازداشته 
 و قدرت خرید در ایران به شدت تحلیل 

رفته است.
مهدی روانشادنیا، کارشناس بازار 
مسکن نیز به ایسنا می‌گوید: از آذرماه 
سال ۱۳۹۶ که شروع فرآیند رشد بازار 
مسکن بود تا امروز متوسط قیمت خانه 
در شهر تهران تقریبا ۱۰ برابر شده و بازار 

ارز، مقداری کمتر از این عدد رشد داشته 
است. در واقع به اندازه‌ای که پول  کاهش 
ارزش داشته قیمت آپارتمان نیز افزایش 
یافته و نرخ دلاری مسکن به اندازه قیمت 

دلاری آذر ۱۳۹۶ است. 
 هر چند کارشناسان می‌گویند رشد 
قیمت مسکن از تورم عقب افتاده است اما 
روانشادنیا می‌گوید این بدان دلیل است 
که میزان افزایش قیمت در این سال‌ها 
بسیار بالا بوده است و تطابق قیمت 
مسکن و قدرت خرید از میان رفته است. 
 نکته مهم اینجاست که هزینه مصالح 
ساختمانی در شرایط کنونی در حال 
افزایش است و در کنار این تهدید کاهش 
حجم ساخت‌وساز و سرمایه‌گذاری نیز 
این صنعت را درگیر خود کرده است. 
این دو عامل در کنار پایین بودن شدید 
قدرت خرید می‌تواند به فعال شدن 
گسلی در اقتصاد ایران منجر شود که 
مساله‌ای بسیار با اهمیت است چرا که 
دوره افزایش قیمت مسکن را مجددا در 
فضای اقتصادی ایران به راه می‌اندازد و 
زمینه را برای فاصله گرفتن قشر متوسط 

از خرید مسکن مهیا خواهد کرد. 
 به نظر می‌رسد شعارهای دولت 
سیزدهم در حوزه مسکن، با جود گذشت 
یک سال و دو ماه از فعالیت چندان 
پشتوانه عملی نداشته و این صنعت در 
کنار بازار مسکن درگیر بحرانی است 
که در حال عمیق شدن است. نتیجه 
این بحران نیز به گسترش بیشتر فقر در 
جامعه‌ ایران می‌انجامد چرا که مسکن 
گران‌ترین کالای ایران و به عبارتی 
 عصاره‌ یک عمر فعالیت اقتصادی 

افراد است. 

قطع اینترنت، بحران خریدوفروش را عمیق‌تر کرد

»مسکن«، سوار بر وعده‌های دولت در مدار سقوط!
ایمان   ربیعی

متوسط قیمت هر متر خانه 
در تهران به ۴۳.۲ میلیون 

تومان رسید که افزایش ۱.۱ 
درصد نسبت به ماه قبل و 

۳۶.۳ درصد در مقایسه با ماه 
مشابه سال قبل را نشان داد. 

این کمترین میزان افزایش 
ماهیانه قیمت از فروردین 

سال جاری تاکنون بود

رونوشت آگهی حصروراثت
آقای محمدرضا خسروی منش دارای شناسنامه شماره ۱۵ به شرح داخواست به 
کلاسه 2۶۵/۴۰۱ از این شورا درخواست گواهی حصروراثت نموده و چنین توضیح داده 
که شادروان فضل اله خسروی منش به شماره شناسنامه ۱۴3 در تاریخ ۱3۹۶/۰۶/۱۹ 
اقامتگاه دائمی خود بدرود زندگی گفته ورثه حین الفوت آن مرحوم منحصر منحصر 

است به:
۱- متقاضی گواهی حصروارثت فرزند فضل اله ش.ش ۱۵ ت.ت ۱3۶۵ صادره از 

بویر احمد فرزند متوفی
2-مصطفی خسروی منش فرزند فضل اله ش.ش ۱۱۶ ت.ت ۱3۶۰ صادره از بویر 

احمد فرزند متوفی
3- نعمت اله خسروی منش فرزند فضل اله ش.ش ۴22۰2۴۴2۰۱2 ت.ت ۱3۷۰ 

صادره از بویر احمد فرزند متوفی
۴- امین اله خسروی منش فرزند فضل اله ش.ش ۴22۰۵۰۵۵۷۱ ت.ت ۱3۷۴ صادره 

از بویر احمد فرزند متوفی
۵- آفتاب خسروی منش فرزند فضل اله ش.ش ۹ ت.ت ۱3۶2 صادره از بویر احمد 

فرزند متوفی
۶- کوکب پردل فرزند ظفر ش.ش ۱۵۵ ت.ت ۱33۶ صادره از بویراحمد همسر متوفی

اینک با انجام تشریفات مقدماتی درخواست مزبور را در یک نوبت آگهی می نماید تا 
هرکسی اعتراضی دارد و یا وصیت نامه از متوفی نزد او باشد از تاریخ نشرآگهی ظرف 

یک ماه به شورا تقدیم دارد والا گواهی صادر خواهد شد.
عوض اله آذر فرد- رئیس شورای حل اختلاف پاتاوه

عضو هیأت علمی دانشگاه چمران، بر این باور است که 
تبعیض‌هایی که علیه زنان در بخش‌های استخدام و کسب 
درآمد و سایر بخش‌های اقتصادی شده‌ است، برای نمونه 
اینکه بانک‌ها تنها آقایان را استخدام می‌کنند و با صراحت 
اعلام می‌شود که خانم‌ها استخدام نخواهند شد؛ در کنار 
سایر تنگ‌نظری‌های فرهنگی و اجتماعی وضعیت روحی 
متراکمی را ایجاد کرده که به‌صورت انفجاری و طغیان خود 

را در این اعتراضات نشان می‌دهد.
مرتضی افقه، در گفت‌وگو با قرن نو و در پاسخ به این 
پرسش که آیا در پس ناآرامی‌های اخیر علتی اقتصادی 
نهفته است یا خیر؛ گفت: متأسفانه آدرس غلط‌دادن‌ها و 
فرافکنی‌ها تنها خود دولتمردان را گمراه خواهد کرد و قطعاً 

ریشه اصلی این اعتراضات و منبع اولیه آن ممنوعیت‌ها و 
اجحاف‌های اقتصادی بوده و تبعیض‌هایی که در انتصاب‌ها 
و گزینش‌ها وجود دارد و ناشایسته‌سالاری که حاکم است.
وی در ادامه افزود: دانشجویان زمانی که می‌بینند 
با زحمت بسیار درس می‌خوانند اما استخدامی در کار 
نیست و حتی با قبولی در امتحانات سهمیه مانع سرکار 
رفتن آنها خواهد شد، ناامید خواهند شد. در کنار این 
ناامیدی تنگ‌نظری‌های فرهنگی و اجتماعی که در دولت 
اخیر به اوج رسیده نیز به‌صورت متراکم در اعتراضات اخیر 

بروز پیدا کرده است.
این کارشناس اقتصاد کلان در ادامه گفت: »برای 
نشان‌دادن این نابرابری‌ها خیلی نیازی به آمار نیست؛ 

زیرا در بخش‌های پرداخت و استخدام و غیره و بسیار 
آشکار است.«

این استاد دانشگاه در ادامه افزود: به‌طور کلی متأسفانه 
نظام صنفی موجود ضد فعالیت‌های زنان است و نظام کهنه 
و فرسوده‌ای است که با وضعیت امروز جامعه سنخیتی 
ندارد و به‌جز قوانین تبعیض‌آمیزی که وجود دارد این 
نوع نگاهی که زنان تنها کارشان در خانه است و فشاری 
که ناشی از این نگاه فرهنگی ایجاد می‌شود عارضه روحی 
و روانی بر دختران و زنان ایجاد کرده و در کنار آنها سایر 
ممنوعیت‌ها مانند ممنوعیت‌های سرگرمی باعث ایجاد 
موجی شده است که در حال حاضر شاهد آن هستیم و 
ما امیدواریم که حداقل دولتمردان متوجه بشوند که با 

این نگاه تبعیض‌آمیز چه در حوزه اقتصادی و یا چه در 
حوزه اجتماعی نمی‌شود در لحظه‌ای که تمام مردم به 
اطلاعات در سراسر جهان دسترسی دارند به این شیوه 

کشور را اداره کرد.
وی در ادامه در پاسخ به این پرسش که موانع بر سر راه 
زنان برای فعالیت‌های اقتصادی چه آسیبی به کشور خواهد 
زد؛ گفت: در وهله اول اقتصاد و روند توسعه دچار مشکل 
می‌شود؛ زیرا شما در نظام تبعیض دارید و در این تبعیض 
نفع برای نیروهای ناکارآمد است و از لحاظ کمی خود را از 
۵۰ درصد نیروی کار محروم می‌کنید، ۵۰ درصدی که 
مانند آقایان شایستگان در بین آنها وجود دارد که از جنس 

مخالف حتی در برخی امور برتر نیز هستند.

عضو هیأت علمی دانشگاه شهید چمران: 

در برخی بانک‌ها تنها آقایان جذب می‌شوند و خانم‌ها را استخدام نمی‌کنند

گفت وگو

استاد اقتصاد دانشگاه الزهرا گفت: دراین سال‌ها بارها درباره 
راهکارها و راه‌حل‌ها گفته شده و این هشدارها به مسئولان و 
سیاست ‌گذاران داده شده‌ است اما گوشی برای شنوا نبوده و 
نیست. علت گوش ندادن به این هشدارها و راه‌حل‌ها، منافعی 
است که گروه‌های غالب در کشور دارند و منافع این گروه‌ها در 
افزایش نرخ تورم است اما هزینه افزایش نرخ تورم را مردم به ویژه 

دهک‌های کم درآمد می‌پردازند
حسین راغفر در گفت وگو با ایلنا درباره ریشه اعتراضات و 
تاثیر انباشت مطالبات اقتصادی مردم و وضعیت معیشت جامعه 
در شکل‌گیری این اعتراضات اظهار داشت: ریشه اعتراضات به 
مسائل اقتصادی برمی‌گردد و مسائل اقتصادی به معنای توجه به 
مسائل صنفی و معیشت مردم است. اگر حکومتی به این مساله 
توجه نداشته باشد، طبیعی است که نابرابری‌ها شدت و افزایش 
پیدا می‌کند و بخش قابل توجهی از این نابرابری‌ها در همه جای 
دنیا به دلیل ساختارهای سیاسی و تصمیماتی است که از بخش 
عمومی نشات گرفته و سبب به وجود آمدن نابرابری‌های بسیار 

بزرگی می‌شود.
وی ادامه داد: ریشه بسیاری از تبعیض‌هایی که در جامعه ما 

وجود دارد عمدتا در قالب سیاست‌های عمومی خود را نشان 
می‌دهند و این تبعیض‌ها به این شکل که مثا امتیازات به 
گروه‌های خاصی برای اشتغال داده می‌شود و این گروه برای هر 

امتیازاتی اولویت دارند.
راغفر با تاکید بر اینکه تمام انحصارها برای مردم هزینه‌های 
بسیار بزرگی را ایجاد کرده و می‌کند، ادامه داد: پرداخت این 
هزینه‌ها به عهده گروه‌های مختلف از جمله طبقات متوسط و رو 
به پایین است. در واقع یک نظام خودش ساز و کارهای نابرابری 
و تبعیض را نهادینه کرده و امتیازات گسترده‌ای مانند دسترسی 
به معادن کشور را در اختیار گروه‌های خاصی گذاشت در حالی 
که تمام مردم از آن سهم دارند و معلوم نیست سهم مردم از این 

منابع کجاست؟

سالانه یک میلیون نفر از یافتن شغل می‌مانند
وی افزود: این روند، نابرابری‌های بزرگی را رقم زده و این در 
حالی است که سالانه یک میلیون نفر متقاضی برای ورود به بازار 
کار داریم که نمی‌توانند وارد بازار کار شوند و این صف‌های انتظار 
در بخش‌های مختلف از موضوع ساده‌ای مانند معاینه فنی خودرو 

گرفته تا صف انتظار برای ورود به بازار کار هزینه‌های بسیار زیادی 
را برای کل جامعه رقم  زده و می‌زند و زندگی بخش زیادی از مردم 

را بسیار پر هزینه کرده‌ است.
راغفر درباره هشدارهایی که کارشناسان اقتصادی از 
سال‌های 96 و 98 به مسئولان نسبت به ادامه دار شدن این 
اعتراضات در صورت عدم توجه مطالبات مردمی به ویژه مساله 
اقتصادی می‌دادند، اظهار داشت: دولت که در اینجا آن را 
حکومت می‌دانم به ویژه دولت سیزدهم، تنها بخش محدودی 
از ظرفیت‌های اجرایی کشور را در اختیار دارد و در مورد تعیین 
سیاست‌هایی که مخارج بخش عمومی را هم رقم می‌زند، نقش 
تعیین کننده ندارند و نسبت به منابع موجود کشور هم دولت 
اختیار لازم برای وضع انواع مالیات‌هایی که در همه کشورهای 
صنعتی جهان متداول است، ندارد و عملا سهم دولت در درآمد 

ارزی اندک است.
وی گفت: در این شرایط حکومت در همه سال‌های گذشته 
خرج و مخارج خود را گسترش داد و دامنه مخارج حکومت 
افزایش پیدا کرده‌ است و این افزایش مخارج را بدون محاسباتی 
که امروز با ان مواجه شده‌اند، انجام داده‌اند. از سویی تعهدات بسیار 
بزرگی را در خارج کشور انجام داده در حالی که در اثر این تحریم‌ها 
منابع کافی در دست ندارد بنابراین مجبور شده سهم خود را در 
ارائه خدمات اجتماعی هر روز کمتر کند تا بتواند به تعهدات برون 
مرزی و تعهدات خود در قبال گروه‌های خاصی بپردازد که این 
گروه‌های خاص همه مردم نیستند.  به همین دلیل هر روز فاصله 

بین نیازهای عمومی مردم و خدمات عمومی حکومت و دولت 
بیشتر و بیشتر شده و این اصلی ترین عامل نارضایتی‌ها است.

این کارشناس اقتصادی درباره راهکارها برون رفت از این 
شرایط و کاهش التهابات تاکید کرد: دراین سال‌ها بارها درباره 
راهکارها و راه‌حل‌ها گفته شده و این هشدارها به مسئولان و 
سیاست ‌گذاران داده شده‌ است اما گوشی برای شنوا نبوده و 
نیست. علت گوش ندادن به این هشدارها و راه‌حل‌ها، منافعی 
است که گروه‌های غالب در کشور دارند و منافع این گروه‌ها در 
افزایش نرخ تورم است اما هزینه افزایش نرخ تورم را مردم به ویژه 
دهک‌های کم درآمد می‌پردازند و اساسا تورم باعث از بین رفتن 
اشتغال می‌شود و قدرت خرید مردم کاهش می‌دهد و فرار سرمایه 

را شدت می‌بخشد اما همزمان افزایش 
نرخ تورم به نفع نهادهایی است که 
در فعالیت‌های اقتصادی از جمله 

سا‌خت و ساز حضور دارند.

حسین راغفر: 

هزینه انحصارها را مردم پرداخت می‌کنند

گفت وگو


